
- 1 -

Θέμα: Η με αρ. πρωτ. 988/18-12-2025 αναφορά Βουλευτών της Κ.Ο. “ΠΑΣΟΚ-Κίνημα 
Αλλαγής”

Σχετ:  α ) Η με αρ. πρωτ. 988/18-12-2025 αναφορά.
  β) Το με αρ. πρωτ.  211404/18-12-2025 έγγραφο του Γρ. Νομικών & Κοινοβουλευτικών 

Θεμάτων

Σε απάντηση του με αρ. πρωτ. 211404/18-12-2025 εγγράφου, με το οποίο μας διαβιβάστηκε η υπ’ 
αρ. 988/18-12-2025 αναφορά Βουλευτών της Κ.Ο. “ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής”, σας ενημερώνουμε 
στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων μας και σε ότι αφορά στο έργο της Παράκαμψης Αράχωβας για τα 
κάτωθι:
Στα πλαίσια παλαιότερης σύμβασης ανατέθηκε η ολοκλήρωση των μελετών της Παράκαμψης 

Αράχωβας. Το αντικείμενο της εν λόγω σύμβασης ήταν σε στάδιο οριστικής μελέτης οδοποιίας κλπ, 

προκειμένου εν συνεχεία να καταστεί δυνατή η δημοπράτηση κατασκευής της παραπάνω οδικής 

σύνδεσης. 

 Το μήκος της παράκαμψης είναι περίπου 3,70 χλμ  με διατομή β2σ (11μ.). 

 Προβλέπονται δύο Α/Κ, με τον Ανατολικό κόμβο με κατεύθυνση προς την Αράχωβα και Λειβαδιά 

και τον Δυτικό κόμβο με κατεύθυνση προς το Χιονοδρομικό Κέντρο και τους Δελφούς.

  Περιλαμβάνει σήραγγα μήκους 1600 μ. μαζί με τα στόμια, αμφίδρομης κατεύθυνσης καθώς και 

σήραγγα διαφυγής 1300 μ. 

 1. Στα πλαίσια αυτής της σύμβασης εκπονήθηκαν μελέτες διαφόρων κατηγοριών και σταδίων 
(τοπογραφικές, συγκοινωνιακές, υδραυλικές, στατικές, γεωλογικές, γεωτεχνικές, Η/Μ, τεύχη 
δημοπράτησης, ΜΠΕ).
Το αντικείμενο της ανωτέρω σύμβασης έχει ολοκληρωθεί και παραληφθεί.
 2. Για την ωρίμανση των διαδικασιών δημοπράτησης του έργου «Κατασκευή της Παράκαμψης 
Αράχωβας», είναι αναγκαίο να ολοκληρωθούν μελέτες που δεν συμπεριλαμβάνονταν στο Φάκελο 
του Έργου της αρχικής σύμβασης (Στατικές, Υδραυλικές) ή μελέτες που συμπεριλαμβάνονταν στο 
Φάκελο του Έργου της αρχικής σύμβασης, για τις οποίες απαιτείται επικαιροποίηση-συμπλήρωση 
(Συγκοινωνιακές μελέτες, Τεύχη Δημοπράτησης).
Ειδικότερα:
 2.1. Μελέτες που δεν συμπεριλαμβάνονταν στο Φάκελο του Έργου της αρχικής σύμβασης:

α) Στατικές μελέτες: Β’ φάση μόνιμης επένδυσης της σήραγγας, 
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β) Υδραυλικές μελέτες: οριστική υδραυλική μελέτη οχετών 
 2.2.  Μελέτες που συμπεριλαμβάνονταν στο Φάκελο του Έργου της αρχικής σύμβασης, για τις 

οποίες απαιτείται επικαιροποίηση:
α) Συγκοινωνιακές μελέτες: Μελέτη Ασφάλισης (επικαιροποίηση λόγω τροποποίησης των 
κανονισμών της μελέτης στηθαίων),
β) Τεύχη Δημοπράτησης: συμπλήρωση - επικαιροποίηση με τα στοιχεία των  υπολειπομένων 
μελετών.

Υπεγράφη η σχετική σύμβαση Παροχής Υπηρεσιών Τεχνικού Συμβούλου, σύμφωνα με την παρ. 1 
του άρθρου 128 του ν. 4412/2016 για την υποβοήθηση της Διεύθυνσης Οδικών Υποδομών στις 
διαδικασίες ωρίμανσης των μελετών για τη δημοπράτηση του έργου: «Κατασκευή της Παράκαμψης 
Αράχωβας, η οποία ολοκληρώθηκε και παραλήφθηκε το τεχνικό αντικείμενο της.
Όσον αφορά στους περιβαλλοντικούς όρους ανανεώθηκαν με την υπ’ αρ. 
ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/42688/2958/06-06-2023, απόφαση Αν. Δ/ντή ΔΙ.ΠΑ. για μια πενταετία, ήτοι μέχρι τις 
31/12/2026.
Τέλος όσον αφορά στη δημοπράτηση του έργου η Υπηρεσία μας ελέγχει την ωριμότητα των 
υφισταμένων εγκεκριμένων μελετών και εξετάζει το ενδεδειγμένο σύστημα δημοπράτησης του έργου 
και εν συνεχεία το Υπουργείο θα προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ένταξη του έργου 
σε πρόγραμμα χρηματοδότησης.
 

Η ΑΝΑΠΛ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΔΟΥ

ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΚΑΛΛΙΑΚΟΥΔΗ
Πολ. Μηχ. με Α΄ βαθμό

ΕσωτερικήΔιανομή:
ΦΕ Κοιν/κού Ελέγχου
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